

网络文明 你我共建



■晨曦

近日,习近平总书记在给首届中国网络文明大会的贺信中强调,网络平台、社会组织、广大网民等要发挥积极作用,共同推进文明办网、文明用网、文明上网,以时代新风塑造和

净化网络空间,共建网上美好精神家园。

诚然,网络文明不仅关乎互联网的健康发展,更关乎每个人的切身利益。加强网络文明建设,不仅需要政府部门、网络平台和社会组织的努力,更需要每一位网民自觉参与。

或许有人认为,网民那么多,维护网络文明不缺自己一个;也有人认为,网络就是一个可以畅所欲言的地方,不愿意约束自己的言行;还有人认为,那么多网民,自己在网上吐槽几句、发泄一下郁闷,不会对网络生态造成什么影响。

殊不知,“雪崩的时候没有一片雪花是无辜的”。这句话出自《伏尔

泰语录》,原话是“雪崩时,没有一片雪花觉得自己有责任”,其大意为:在很多人一起做了一件坏事后,大家都不觉得是自己的责任,但他们其实都有责任。可以说,网络不文明现象的背后,与每个网民都有密不可分的关系。同样,面对网络暴力、网络戾气的蔓延,任何个体都已无法置身局外。

无数事实证明,遭受网络暴力的,已经不只是明星、公众人物,还有可能是我们中的每一个人。前不久,一位从事采耳工作的大妈遭受了网络暴力,网络暴力不仅导致她没法做生意,甚至连她的儿子都嫌弃她,觉得有她这样被全网辱骂的母亲丢人。

网络暴力对她的影响可见一斑。

日前,有媒体做了一份调查问卷,得到的一组数据令人震惊:媒体面向全国高校大学生展开问卷调查,共回收来自107所高校的2397份有效问卷,结果显示,超过七成的受访大学生自认受到网络暴力干扰,甚至会影响到自己对具体事件的判断。

可见,网络不文明现象危害极大、影响极为恶劣。当今社会,网络已经成为我们共同的精神家园。为了让这个家园风清气正、和谐美好,每个网民都要时刻牢记,网络空间不是法外之地。要发挥主人翁精神,自觉约束自己的言行、维护网络秩序,主动参与到网络文明建设中来。②5

疫情通报

截至12月28日24时 新型冠状病毒肺炎疫情最新情况

12月28日0时~24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例197例。其中境外输入病例45例(上海11例,天津7例,广西6例,四川6例,浙江4例,广东4例,云南3例,福建2例,山东1例,陕西1例),含7例由无症状感染者转为确诊病例(四川6例,浙江1例);本土病例152例(陕西151例,均在西安市;江苏1例,在南京市)。无新增死亡病例。新增疑似病例2例,均为境外输入病例(均在上海)。

当日新增治愈出院病例57例,解除医学观察的密切接触者2771人,重症病例较前一日增加2例。

境外输入现有确诊病例751例(其中重症病例3例),现有疑似病例3例。累计确诊病例11004例,累计治愈出院病例10253例,无死亡病例。

截至12月28日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设

兵团报告,现有确诊病例2415例(其中重症病例14例),累计治愈出院病例94632例,累计死亡病例4636例,累计报告确诊病例101683例,现有疑似病例3例。累计追踪到密切接触者1414788人,尚在医学观察的密切接触者51593人。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者15例,其中境外输入14例,本土1例(在江苏无锡市);当日转为确诊病例7例(均为境外输入);当日解除医学观察8例(均为境外输入);尚在医学观察的无症状感染者496例(境外输入466例)。

累计收到港澳台地区通报确诊病例29632例。其中,香港特别行政区12604例(出院12189例,死亡213例),澳门特别行政区78例(出院77例),台湾地区16950例(出院13742例,死亡850例)。

(据国家卫生健康委员会官方网站)

截至2021年12月28日24时 河南省新型冠状病毒肺炎疫情最新情况

12月28日0时~24时,全省无新增确诊病例、无症状感染者和疑似病例,1例本土确诊病例治愈出院,1例境外输入确诊病例治愈出院,1例境外输入无症状感染者解除医学观察。

2021年7月31日至12月28日24时,全省累计报告本土确诊病例241例,累计出院本土确诊病例220例。目前在定点医院隔离治疗的确诊病例21例。

2020年1月21日至2021年12月28日24时,全省累计报告确诊病例1641例(本土1514例、境外输入127例),现有住院病例27例(本土21例、境外输入6例)。尚在医学观察的无症状感染者11例(本土2例,境外输入9例)。累计追踪到密切接触者49252人,正在观察的密切接触者278人。(据河南省卫生健康委员会)

开发区疫情防控指挥部办公室 致外地来(返)区人员的温馨提示

广大来(返)周口经济开发区人员:

元旦、春节“双节”临近,我区外出返乡人员增多,人流、物流加剧,疫情输入风险加大。为做好“双节”期间疫情防控工作,确保您顺利来(返)区,度过一个平安祥和的节日,请支持配合做好以下工作:

一、境外来(返)区人员在入境地完成14天集中隔离返区前,应提前3天向返区后居住地所在村(社区)或单位报备,如实告知个人信息、健康状况、到豫车辆(航班)编号等具体信息,并主动配合完成闭环转运及有关疫情防控措施。来(返)区后落实“7+7+2”管控措施,即7天集中隔离医学观察、7天居家健康监测,健康监测结束后进行2次核酸检测(每7天1次)。

二、对自中高风险地区所在乡镇(街道)来(返)区人员,应提前3天向返区后居住地所在村(社区)或单位报备,落实“14+7”措施,即14天集中隔离医学观察、7天健康监测;对自中高风险地区所在县(市、区)的其他乡镇(街道)的来(返)区人员,落实14天居家隔离医学观察措施。对自中高风险地区所在地级市来(返)区人员,落实“三天两检”措施,即3天内进行2次核酸检测(间隔24小时)。

三、省外来(返)区人员,到达高铁站、火车站、汽车站、港口码头等交通枢纽,或入住宾馆酒店、洗浴中心等其他具备住宿功能的场所时,须持有健康码和行程码绿码、查验48小时核酸检测阴性证明。若无核酸阴性证明,请立即“点对点”到就近采样点进行免费核酸检测,结果出来前,不得乘坐公共交通工具,不得离开入住点,不得参加任何社会活动(含入住点内聚

会、聚餐、娱乐等)。返区后,须持有健康码和行程码绿码及48小时核酸检测阴性证明,第一时间向目的地所属村(社区)或单位报备,并按照要求填写来(返)区人员登记表,配合落实疫情防控有关措施。

四、强化个人防护。来(返)区人员严禁携带进口生(冰)鲜禽畜肉类、水产品 and 退烧药、止咳药。返乡途中和到区后要强化个人防护,戴口罩、勤洗手、一米线等防护措施。如出现发热、乏力、干咳、咽痛、嗅味觉减退(消失)和腹泻等不适症状,在做好个人防护的同时,第一时间报告村(社区)或单位,到就近发热门诊就诊,就诊时请主动告知医护人员近期活动轨迹及接触史,途中避免乘坐公共交通工具。

疫情防控事关你我他,我们每个人都是自己身体健康的第一责任人,同时也是群防群控、落实疫情防控措施的第一责任人。请您持续关注自身健康码状态,如发现健康码异常(黄码或红码),请第一时间停止前往人群聚集场所,立即向居住地所在村(社区)或者单位报告,按照要求落实相应管控措施。如隐瞒不报、不配合落实相关疫情防控措施,引起严重后果的,将依法追究法律责任。同时,我们实行举报有奖,也欢迎广大群众对拒不遵守疫情防控规定的人员积极进行举报,被举报人员一经确诊为阳性,根据《周口经济开发区疫情防控指挥部办公室关于实行疫情防控有奖举报的通告》,给予举报人奖励。

祝您和家人“双节”愉快、健康平安、阖家幸福!

周口经济开发区新冠疫情防控指挥部办公室

2021年12月28日